
Здравствуйте, ребята!!!



  Подчеркните ГО, определите тип сказуемых: ПГС, 
СГС, СИС.

�1. Занимается над лесом утренняя заря.(ПГС)

�2. Мы не сможем выступить на концерте.(СГС)

�3. После грозы воздух становится чище.(СИС)

�4. Окрестности освещены мягким лунным 

светом.(СИС)

�5. Мы должны чтить память своих предков.(СГС)



� 6. Его приезд для меня явился сюрпризом. 

(СИС)

� 7. Брат продолжает заниматься в секции 

бокса.(СГС)

� 8. Он будет выезжать в пять часов.(ПГС)

� 9. Мой друг всегда готов помочь.(СГС)

� 10. На берегу становилось прохладно.(СИС)

� 11. Чуден Днепр при тихой погоде…(СИС)



� 12. Блестя на солнце, возвышаются горные 

хребты.(ПГС)

� 13. Сестра намерена приехать к нам во время 

отпуска.(СГС)

� 14. Владимир начинал сильно беспокоиться.(СГС)

� 15. Могучие дубы кажутся великанами.(СИС)

� 16. В молодости отец был фермером.(СИС)

� 17. Они будут играть сегодня с чемпионами 

области.(ПГС)



Тире между подлежащим и сказуемым ставится:

1. Если оба главных члена выражены 
существительными в именительном падеже.

Книга   — лучший друг человека.
    
    
    

Тире между подлежащим и сказуемым



2. Если подлежащее и сказуемое выражены 
числительными.

 Пятью девять  -  сорок пять

 3. Если подлежащее выражено существительным, а 

сказуемое выражено числительным.

Расстояние между посёлками  -   пятьдесят 

километров.

 4. Если главные члены предложения выражены глаголами 

в форме инфинитива.

      Охранять природу  -  любить  родину.

         

Тире между подлежащим  и сказуемым ставится:

.



 5  Если подлежащее выражено  существительным, а  сказуемое 
выражено глаголом в форме инфинитива.

 Наша задача — хорошо учиться.

 6. Если подлежащее выражено глаголом в форме инфинитива, а  

сказуемое выражено существительным.

Ходить босиком —  большое удовольствие.

7. Если в составе сказуемого есть указательные слова
    это, вот, значит, то тире ставится перед ними.
Чтение — вот лучшее учение.

Читать — значит вырабатывать вкус, постигая прекрасное.

Язык  -  это история народа.

      

Тире между подлежащим  и сказуемым ставится:

.



1. Если в роли связки выступают сравнительные союзы  

как, словно, будто, точно, вроде как   и др.

     Звёзды будто алмазы.

     Небо точно море.

      Пруд как зеркало.

2. Если подлежащее выражено личным местоимением.

Он порча, он чума, он язва здешних мест

    
    

Тире между подлежащим и сказуемым не ставится:



3. Если перед сказуемым стоит частица   НЕ.

       Бедность не порок.

   4. Если подлежащее и сказуемое образуют 

фразеологический  оборот                

       Два сапога пара.

5. Если перед сказуемым стоит вводное слово.

Собака, известно, друг человека

       

Тире между подлежащим и сказуемым не ставится:



1. Между подлежащим, выраженным инфинитивом, и 
сказуемым, выраженным наречием на   -О,  при 
наличии  паузы.

       Это ужасно  -  струсить.
2. После подлежащего, выраженного личным 

местоимением,   при наличии паузы.
       Я  - гражданин  России.
3. При структурном параллелизме предложений и 

частей предложений.
      Мы -  люди спокойные, он – человек беспокойный.       

Ночь - тёплая, луна - серебристая, звёзды – 

блестящие.

Интонационное тире ставится:
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        Домашнее задание:

� Параграф 188 (с. 304-305) + содержание 
презентации;

� Упр. 115, с. 48 (Вторая часть, 1-6 
предложения).


